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Η Ανακομιδή των λειψάνων του Γέροντος 
Πετρωνίου Προδρομίτου στο Άγιον Όρος 
(ΒΙΝΤΕΟ-ΦΩΤΟ)
/ Αγιορείτικα

Η ανακομιδή των οστών των κεκοιμημένων, ως πράξη 
φροντίδος και ευπρεπισμού κατά την εκταφή εκτός από τον 
εθιμικό και κοινωνικό χαρακτήρα που ανέκαθεν είχε, λαμβάνει 
στην Εκκλησία κατ’ εξοχήν αγαπητικό και εσχατολογικό 
νόημα. Αν και στην Εκκλησία εορτάζεται η ανακομιδή των 
λειψάνων των αγίων, κάθε βαπτισμένος Χριστιανός αξίζει την 
φροντίδα της ανακομιδής, αφού η αγιότητα του βίου είναι ο 
βασικός στόχος για κάθε άνθρωπο που θέλει να λέγεται μέλος 
της Εκκλησίας.
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Ακολουθώντας αυτήν την παράδοση της Εκκλησίας, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ σε κλίμα συγκίνησης και κατάνυξης τέλεσε 
την Πέμπτη 27 Απριλίου 2023 στη Ρουμανική Σκήτη Τιμίου Προδρόμου Αγίου 
Όρους, την Ανακομιδή των λειψάνων του μακαριστού Γέροντος Πετρωνίου 
Προδρομίτου, 12 έτη μετά από την εις Κύριον εκδημία του. Ο μακαριστός 
Γέροντας Πετρώνιος διετέλεσε Δικαίος της Σκήτης από το 1984 έως τις αρχές 
του 2011. Εκοιμήθη εν Κυρίω στις 22 Φεβρουαρίου 2011 σε ηλικία 97 ετών.

Στην Ανακομιδή των λειψάνων παρέστησαν επίσης μέλη αντιπροσωπείας από το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας, καθώς και πλήθος Αγιορειτών πατέρων και 
προσκυνητών από τη Ρουμανία.

Στο τέλος της ακολουθίας, τα οστά του μακαριστού Γέροντος αφαιρέθηκαν από 
τον τάφο, πλύθηκαν και στη συνέχεια λιτανεύθηκαν και τοποθετήθηκαν σε 
ευπρεπισμένο χώρο προς προσκύνηση για τους πατέρες και τους 
παρευρισκόμενους προσκυνητές.

 

Δείτε στιγμιότυπα από την Ανακομιδή των λειψάνων του μακαριστού 
Γέροντος Πετρωνίου Προδρομίτου:
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«Σήμερα, όταν αφαιρέθηκαν τα οστά των ποδιών (σ.σ. από τον τάφο), σκεφτήκαμε 
πόσο είχαν κουραστεί διότι ο π. Πετρώνιος δεν κάθισε ποτέ στο στασίδι κατά τη 
διάρκεια των πολύωρων ακολουθιών και αγρυπνιών. Είχε μια φωνή που σε καλούσε 
σε βαθιά εσωτερική προσευχή και στην ευσέβεια», ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ.

Επίσης έκανε ιδιαίτερη μνεία στην ιδιαίτερη σχέση του μακαριστού Γέροντος με 
τους Ρουμάνους πιστούς. «Υποδεχόταν τους προσκυνητές με πολλή αγάπη υπό 
δύσκολες συνθήκες και είμαι πεπεισμένος ότι υπάρχουν χιλιάδες ή δεκάδες 
χιλιάδες Ρουμάνοι που κρατούν στα σπίτια τους τις ευλογίες από τον π. Πετρώνιο 
που έμπαινε στον κόπο να απαντήσει με επιστολές σε όλους εκείνους που του 
ζητούσαν προσευχές, συμβουλές ή θυσίαζαν μια δεκάρα για την ομαλή λειτουργία 
των πραγμάτων εδώ. Είχε μια γραφή αψεγάδιαστης ομορφιάς, μια σπάνια 
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καλλιγραφία που κράτησε μέχρι τα βαθιά του γεράματα», είπε ο Θεοφιλέστατος 
και, μεταξύ άλλων, πρόσθεσε:

«Παραμένει παράδειγμα για όλους όσους τον γνώρισαν, ιδιαίτερα για τους 
πατέρες αυτής της Σκήτης που λάμβαναν την πνευματική του καθοδήγηση και, 
κυρίως, φωτεινό παράδειγμα ενός δασκάλου της προσευχής, της 
ταπεινοφροσύνης, της μετανοίας, της ευσέβειας και της αγάπης για την πατρίδα, 
γιατί ποτέ δεν ξέχασε τα μέρη όπου γεννήθηκε, εκπαιδεύτηκε ως μοναχός, ως 
διανοούμενος, ως θεολόγος.»

Ακόμη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ δεν παρέλειψε να 
υπενθυμίσει το αίτημα του Πατριαρχείου Ρουμανίας προς το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο για την αγιοκατάξη του μακαριστού Γέροντος Πετρωνίου 
Προδρομίτου και επισήμανε ότι υπάρχουν πολλές μαρτυρίες και για άλλους 
Ρουμάνους Αγιορείτες πατέρες για τους οποίους θα γίνουν προσπάθειες για την 
αγιοκατάταξη τους.

Καταλήγοντας, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Το μήνυμα που μας στέλνει ο π. Πετρώνιος 
αυτήν την πολύ σημαντική ημέρα για εμάς είναι να ακολουθήσουμε το παράδειγμα 
των δασκάλων μας που ήταν το φως μας. Έπεισε ολόκληρες γενιές ότι είναι 
πραγματικά ένα φως σε ένα κηροπήγιο για να φωτίζει τους πάντες.»

 









(Φωτογραφίες: Trinitas TV)

 

Γέρων Πετρώνιος Προδρομίτης (1914-2011)



Ο μακαριστός Γέροντας Πετρώνιος γεννήθηκε το 1914 στην κοινότητα Φαρκάσα 
του νομού Νεάμτς της Ρουμανίας. Ο πόθος του από νέος ακόμα να γίνει μοναχός 
οδήγησε τα βήματά του στη Μονή Νέαμτς όπου και εκάρη μοναχός. Έπειτα πήγε 
στην Μονή Αντίμ του Βουκουρεστίου ενώ σπούδασε στη Θεολογική Σχολή του 
Βουκουρεστίου, παρακολουθώντας και μαθήματα Μαθηματικών και Φιλοσοφίας.

Υπέφερε πολύ εξαιτίας του αθεϊστικού κομμουνιστικού καθεστώτος και 
αναγκάστηκε το 1959 να φύγει από τη Μονή Νέαμτς. Το 1964 μετεγκαταστάθηκε 
στη Μονή Συχαστρία.

Το 1978 στην ηλικία των 64 ετών πήγε στο Άγιον Όρος. Ο π. Πετρώνιος πήγε εκεί 
με τη δεύτερη γενιά μοναχών, σταλμένοι από το Πατριαρχείο Ρουμανίας με σκοπό 
την πνευματική αναγέννηση της Σκήτης του Τιμίου Προδρόμου.



Το 1984 εξελέγη Δικαίος της Σκήτης, θέση από την οποία παραιτήθηκε λόγω 
γήρατος στις αρχές του 2011.

Για πολλά χρόνια διακόνησε σαν βιβλιοθηκάριος της Σκήτης.

Δύο φορές του προτάθηκε η θέση του Πατριάρχη Ρουμανίας και αρνήθηκε και τις 
δύο.

Εκοιμήθη εν Κυρίω στις 22 Φεβρουαρίου 2011 σε ηλικία 94 ετών.


